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РУКОВОДИЛАЦ:  

- доц. др Миленко Богдановић, Медицински факултет Београд, Институт за судску медицину 
 

 

О СТРУЧНОМ САСТАНКУ: Форензичка антропологија је грана физичке антропологије која подразумева примену 
стандардних антрополошких техника у обради скелетизованих остатака за које се претпоставља да могу 
бити хуманог порекла, у судске сврхе. Дакле, улоге форензичке антропологије су утврђивање порекла 
скелетног материјала, најмањег броја особа, пола, расе, заживотне висине, конституције и старости у 
тренутку смрти, времена протеклог од смрти, откривање анатомских варијетета и аномалија, 
диференцијација заживотних и постморталних повреда. Као научна дисциплина форензичка антропологија 
има примену у археолошким ископавањима, испитивању биљног и животињског утицаја на скелетни 
материјал, реконструкцији лица, фотографској суперпозицији, обради отисака стопала. 

Анализе антеморталних и периморталних повреда дају нам непроцењиве информације о условима 
живота неке популације те периоду у којем је та популација живела, тј. уделу насиља у животима појединаца 
и поједине популације. Анализе повреда могу нам рећи да ли се радило о намерном насиљу или задесима. 
Међутим, у неким ситуацијама није једноставно проценити и направити дистинкцију између постморталних 
и повреда насталих заживотно. Повреде на костима могу се поделити у антеморталне, периморталне и 
постморталне. Антеморталне повреде настају пре смрти и главно им је обележје да показују одређени степен 
зацељивања. Периморталне повреде настају у тренутку смрти или око њега, па повреда стога не показује 
знакове зарашћивања. Постморталне повреде настају након смрти. По дефиницији, након задобијања 
антеморталне повреде особа је преживела довољно дуго да би процес зацељивања могао започети. 
Периморталне и постморталне повреде разликују се од антеморталних по томе што код њих нема никаквих 
знакова зарашћивања или евентуалног запаљенског процеса који је могао настати услед саме озледе. 
Периморталне повреде настају у тренутку смрти или непосредно пре или после. Најлакше се препознају на 
кортикалној кости дугих костију или лобање. Трабекуларна кост због своје грацилније структуре није 
погодна за анализу. 

ЦИЉEВИ СТРУЧНОГ САСТАНКА су:   
- упознавање са основним принципима и улогама  форензичке антропологије 
- упознавање са методама форензичке антропологије  
- улога форензичке антропологије у идентификацији скелетних остатака  
- принципи диференцијације периморталних и постморталних повреда костију 

МЕТОДЕ РАДА: предавања 

ПРЕДАВАЧИ: Prof. dr Sherry Clunie Fox Leonard, Доц. др Миленко Богдановић 

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, судска медицина 

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: максимално 50 
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